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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Prowadzenie procesu przerébki kopalin staltych
Oznaczenie kwalifikacji: M.35
Wersja arkusza: X

M.35-X-16.05
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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N kW

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czgsC pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktdw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [8] | [€] | [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A™:

W E|C]|[C

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
CINERNEER

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczylte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!l

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.
Na rysunku przedstawiono fragment sita

A. palcowego.

B. plecionego.

C. strunowego.

D. szczelinowego.

Zadanie 2.
Do czasowej zmiany kierunku transportu kruszywa stosuje si¢ przenosnik
A. kubetkowy.
B. slimakowy.
C. rewersyjny.
D. zgrzeblowy.
Zadanie 3.

W zakladach przerdbki mechanicznej wegla do dozowania urobku wykorzystuje sie

A. wozki zrzutowe.

B. rurociaggi ttoczne.

C. przenosniki stalowo-cztonowe.
D. podajniki wibracyjne trapezowe.

Zadanie 4.
Korzystajac z tabeli, wskaz oznaczenie mtyna, ktory pracuje z najwyzsza wydajnoscig dobowa.

Oznaczenie Przeréb na!:lawy Czas przerobu
miyna suchej

Mg h
A. 180 1
B. 1280 8
C. 1800 12
D. 4 800 24

Zadanie 5

Na rysunku przedstawiajgcym typowy ukiad mielenia i klasyfikacji znakiem X oznaczono

Y

przesiewacz wibracyjny.

A' wylew
B. klasyfikator zwojowy.
C. kruszarke stozkowa.
D. mlyn stozkowy. X km:ﬂy
nadawa Miyn pretouy = ——
przelew —¢
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Zadanie 6.
G16éwng wada klasyfikatorow spiralnych stosowanych w zaktadach przerébczych rud miedzi jest
A. niska wydajno$é pracy.
B. wysoka awaryjnos¢ klasyfikatora.
C. niska gestosé przelewu klasyfikatora.
D. wysokie zuzycie energii elektryczne;j.
Zadanie 7.

W celu obnizenia stopnia $cierania dysz wylewowych hydrocyklonéw wykonuje si¢ je z twardego i odpornego na
$cieranie

A. wegliku krzemu.

B. tlenku glinu.

C. polietylenu.

D. zZeliwa.
Zadanie 8.

Hydrocyklonéw nie stosuje sie w procesach

A. suszenia.

B. klarowania.
C. Kklasyfikacji.
D. =zageszczania.

Zadanie 9.
Maksymalny procent wypelnienia bgbna mielnikami w mtynach bebnowych kulowych powinien wynosi¢
A. 20%
B. 45%
C. 60%
D. 85%
Zadanie 10.
Na rysunku przedstawiono krzywe skladu ziarnowego czterech probek. Najwyzszg zawarto$¢ klasy ziarnowej
0-0,040 mm ma prébka oznaczona cyfra - 100
A1
B. 2 S
C. 3
D. 4 -

40 |

20

zawartosc klasy ziarnowej w produkcie
%

000 004 008 012 0,16 020 024
gérna granica ziarna w Klasie, dg.,, mm
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Zadanie 11.

Aby zmniejszy¢ koszty rozdrabniania, nadawa przed ponownym rozdrabnianiem powinna zostac¢
A. ponownie poddana procesowi namaczania.
B. zdeponowana na sktadowisku odpadow.

C. skierowana do procesu wzbogacania.
D. poddana procesowi klasyfikacji.

Zadanie 12.
Zagrozenie wybuchem pytu weglowego wystgpuje
A. podczas klasyfikacji na sitach tukowych.
B. przy przesypach przenosnikéw tasmowych.
C. w przenosnikach kubetkowych odwadniajacych.
D. przy progach przelewowych wzbogacalnikéw DISA.
Zadanie 13.
Do glownych zZrodel emisji pytéw w zaktadach przerébezych zalicza sig
A. osadzarki.
B. flotowniki.
C. przesiewacze.
D. hydrocyklony.
Zadanie 14.
Na rysunku przedstawiono
sito tukowe.
prasg filtracyjna.
wirowke odwadniajaca.
przesiewacz wibracyjny.

gowp

Zadanie 15.
Zanieczyszczone mineratami barwigcymi odpady z produkcji piaskéw szklarskich oczyszcza si¢ metodami

A. hydrometalurgicznymi,
B. magnetycznymi.
C. elektrycznymi.
D. biologicznymi.
Zadanie 16.
W procesie wzbogacania wegli kamiennych naturalnymi obcigznikami cieczy cigzkiej sa ziarna

A. kaolinu.

B. dolomitu.

C. magnetytu.
D. chalkopirytu.
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Zadanie 17.
Proces wzbogacania mozna przeprowadzi¢ na sucho w
A. stozkach Reicherta.
B. maszynie flotacyjne;j.
C. osadzarkach pulsacyjnych.
D. separatorze magnetycznym.
Zadanie 18.
Na przedstawionej na rysunku krzywej Mayera znakiem X oznaczono lini¢

braku wzbogacania. 100

A.

B. idealnego mieszania. ﬁ_) ® o
C. 1idealnego wzbogacania. 80 /‘j/

D.

y
|
: : ]
v
rzeczywistego wzbogacania. ; /
‘

g =60 b—+—H
%9 i
¥2 |
= C
1y
5 20
0 X
O 20 40 60 80 100

kumulowany wychdd koncentratu, %

Zadanie 19.
Na podstawie tabeli wskaz ktore mieszaniny mineralne mozna rozdzieli¢ przy uzyciu tetrabromoetanu o ggstosci
2950 kg/m’.

Sktadnik nr 1 Sktadnik nr 2
Oznaczenie mieszaniny 3 3
minerat gestosé, kg/m minerat gestosé, kg/m
1 kwarc 2 650 piryt 4950
2 kalcyt 2700 grafit 2100
3 chalkozyn 5600 dolomit 2 800
A. tylko mieszaning 1.
B. tylko mieszaning 3.
C. mieszaniny 11 3.
D. mieszaniny 21 3.
Zadanie 20.

Do grupy mineratdow silnie magnetycznych zalicza sig:

A. Zelazo rodzime, hematyt i piryt.
B. magnetyt, pirotyn i maghemit.
C. hematyt, korund i ilmenit.

D. limonit, rutyl i ilmenit.
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Zadanie 21.

Z przedstawionych na wykresie krzywych Halbicha wynika, ze najwyzsza zawartos¢ miedzi w koncentracie, przy
uzysku miedzi w koncentracie wynoszgcym 60%, otrzymano dla badania oznaczonego cyfrg

A1 100
B. 2
C. 3 8o f
D. 4 —
[}
el
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g e
g =
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Q 20 40 60 80 100
kumulowany uzysk miedzi w koncentracie, %
Zadanie 22.

Z danych przedstawionych w tabeli wynika, ze proces wzbogacania rudy miedzi przeprowadzono z najwyzsza
efektywnoscia dla probki oznaczonej literg

Ominczeile Zawartos¢ Cu Wychéd Zawartos¢ Cu Uzysk Cu
rébki w nadawie koncentratu | w koncentracie | w koncentracie
P % % % %
A. 1,7 6,3 26,0 97.5
B. 1,6 4,5 24,0 67,9
C. 1,6 6,0 223 82,6
D 1,7 5,0 25,5 75,0
Zadanie 23.

W pneumatyczno-mechanicznych maszynach flotacyjnych faza gazowa jest

A. zasysana przez wirnik.

B. zasysana przez inzektor.

C. podawana wylgcznie w sposob periodyczny.
D. doprowadzana do zawiesiny pod ci$nieniem.

Zadanie 24.

Do oddzielenia zlomu zelaznego z rudy miedzi stosuje si¢
przedstawiony na rysunku separator

A. elektrostatyczny.
B. magnetyczny.

C. grawitacyjny.

D. elektryczny.
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Zadanie 25. 3
Na rysunku przedstawiono
A. tlok.
B. rolke.
C. wirnik.
D. kréciec.
Zadanie 26.
Na rysunku przedstawiono
A. wysokoci$nieniowg pras¢ taSmowg.
B. wysokoci$nieniowg pras¢ walcowsg. o)
C. kruszarke stozkowg z waltem podpartym.
D. kruszarke stozkowg z walem zawieszonym. 5

-,
PRODUKT

Zadanie 27.
Ksantogeniany naleza do zwiazkow
A. niezrgcych.
B. szkodliwych.
C. wybuchowych.
D. niedraznigcych.
Zadanie 28.
Proces odwadniania odpadu poflotacyjnego wegla kamiennego przeprowadza si¢ w
A. zageszczaczach zwojowych.
B. cyklonach zawiesinowych.

C. suszarkach bgbnowych.
D. prasach filtracyjnych.

Zadanie 29.
Przedstawiony na rysunku fragment sktadowiska odpadéw poflotacyjnych ,Zelazny Most” jest przyktadem
osadnika . . —

A. terenowego.

B. stozkowego.

C. obciekowego.
D. zbiornikowego.

Strona 7z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 30.
Na ktorym rysunku przedstawiono prasg filtracyjna?

C. D.

Zadanie 31.

Jednym z warunké6w koniecznych do zainicjowania (powstania) wybuchu pylu weglowego jest obecnos¢ wegla
0 uziarnieniu

A. ponizej ] mm

B. 1-2mm

C. 2-5mm

D. powyzej 5 mm
Zadanie 32.

Ile wynosi dobowa wydajno$é sita OSO, jezeli w trakcie kazdej z trzech o$miogodzinnych zmian roboczych
odwadnia si¢ na nim 800 m’ koncentratu weglowego?

A. 100 m*/dobe.
B. 1600 m*dobe.
C. 2400 m*/dobe.
D. 19200 m*/dobg.

Zadanie 33. 10

Na podstawie wykresu wskaz dla jakiej dawki flokulanta proces ¢
flokulacji zaszedt najszybcie;. g >
A. 10 g/Mg d§ .
B. 30g/Mg g
b —o—10gM
C. 50g/Mg % 10 +30:M: i
D. 70 g/Mg g o
—+—70 gMg
0 T
0 5 10 15 20

czas flokulacji, min
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Zadanie 34.
Wskaznik ChZT (chemiczne zapotrzebowanie na tlen) wyraza si¢ w jednostce
A. mgO,/Mg
B. mgO,/dm’
C. dm’0,/Mg
D. dm’Oy/dm’
Zadanie 35.

Symbol NDSP oznacza stg¢zenie substancji chemiczne;j, ktore

A. moze by¢ przekroczane przez 30 minut.

B. nie moze zosta¢ przekroczone w zadnym momencie.

C. powoduje krotkotrwate zmiany w stanie zdrowia pracownika.

D. nie powoduje zadnych ujemnych skutkéw w stanie zdrowia pracownika.

Zadanie 36.
Na rysunku przedstawiajacym osadnik lamelowy, cyframi 1, 2 i 3 oznaczono kolejno nast¢pujace elementy:

Wilot nadawy Cdbior przelewu
3 1
2
"n._‘_\_“_
3

Qdbidr wylewu

A. 1-—plyty lamel; 2 — zageszczona zawiesina; 3 — zgarniak.

B. 1-rynna przelewowa; 2 — sklarowana woda; 3 — zgarniak.

C. 1-plyty lamel; 2 — komora flokulacji; 3 — mieszadto flokulanta.

D. 1-rynna przelewowa; 2 — zageszczona zawiesina; 3 — mieszadio flokulanta.

Zadanie 37.

Ktoére urzadzenie stuzgce do oczyszczania wod przedstawiono na
rysunku?

A. Filtr tarczowy.

B. Prasg filtracyjna.

C. Wirdéwke bezsitowg.
D. Odwadniacz srubowy.
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Zadanie 38.
Znakiem X na rysunku przedstawiajgcym zaggszczacz promieniowy gleboki oznaczono
A. mieszadlo kratowe. _
B. rynn-fé przele-wowa,. - N A j 535?{' s
C. ramig zgarniaka. o
D. plyte lamel.
cylinder wylawu
2awiesiny (pasty)
Zadanie 39.

Na rysunku przedstawiajagcym opadanie ziarn w procesie sedymentacji znakiem X oznaczono strefg, w ktorej
zachodzi

A. gromadzenie osadu.
B. swobodne opadanie ziarn.
C. przyspieszone opadanie ziarn.
D. wyniesienie mechaniczne ziarn.
Zadanie 40.
Do gazdéw palnych i trujagcych z grupy nieorganicznych nalezy
A. argon.
B. metan.
C. acetylen.
D. siarkowodor.
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